

Очередная сессия НСГ вынужденно прервала свою работу

Очередная, 48-я сессия Народного Собрания Гагаузии, назначенная на 16 мая 2012 года, предполагала рассмотрение шести вопросов. Наиболее важными из них был вопрос о назначении даты выборов в Народное Собрание Гагаузии и утверждение персонального состава Центральной избирательной комиссии по этим выборам. Наряду с ними депутаты должны были рассмотреть и вопрос о кандидатах в члены Центральной избирательной комиссии от Народного Собрания Гагаузии. Однако, парламентариям удалось рассмотреть всего 4 позиции утвержденной повестки дня, в том числе один дополнительный вопрос, внесенный депутатом Ильей Чолак про передачу всех социально-значимых объектов, построенных за счет гуманитарного топлива, в распоряжение местных публичных властей. Конкретно разговор шел о пресловутой водонапорной башне в Кирсово, которую

местная общественная организация «Баш Кюю» отказывается передать в собственность примерии, хотя по этому поводу ранее и было принято соответствующее постановление Исполкома. На нынешнем заседании сессии также было принято постановление Народного Собрания, обязывающее передать объект.

Далее депутатами было дано согласие на предоставление льготного режима налогообложения «I.M.Vitapharmcom» SRL сроком на 5 лет. Основным видом деятельности этого коммерческого общества является производство фармацевтических средств (препаратов), а также их оптовая реализация на внутреннем и внешнем рынках. Имея на то законные основания, Народное Собрание Гагаузии освободило это общество от уплаты всех видов местных налогов и сборов, подоходного налога, налога на добавленную стоимость и др.



Депутаты рассмотрели также вопрос о распределении средств резервного фонда Народного Собрания Гагаузии по избирательным округам. С учетом количества жителей в округах было принято соответствующее постановление, предусматривающее распределение 1453,0 тысяч лей, находящихся в резервном фонде НСГ.

Выделение финансовых средств из резервного фонда Народного Собрания Гагаузии стало предметом рассмотрения следующего вопроса, вызвавшего горячие дебаты. Предполагалось выделить определенные суммы денег таким организациям и предприятиям, как «Алтын-Ат», первичной организации чернобыльцев АТО Гагаузии, Совету ветеранов войны и труда и другим организациям.

В ходе обсуждения последних двух вопросов сессии страсти между депутатами накалились. От депутатов поступили предложения дополнительно подготовить заявления от избирателей с тем, чтобы утвердить их на заседании Народного Собрания. Для этого депутаты попросили сделать перерыв. Однако, после пятнадцатиминутного перерыва часть депутатов не зашла в зал. Из-за отсутствия кворума Председатель НСГ Анна Харламенко объявила сессию прерванной. Нерассмотренными остались определение даты выборов, состава ЦИК, определение кандидатов в члены ЦИК от НСГ.

В юридическом отделе Народного Собрания заявили, что сессия продолжит свою работу в сроки, предусмотренные законодательством.

Гагаузию посетил Глава МИДа Турции господин Ахмет Давудогло

13 мая 2012 года Гагаузию с дружеским визитом посетил Министр иностранных дел Турции г-н Ахмет Давудогло. В ходе своего визита в автономию глава Турецкого МИДа встретился с руководством Народного Собрания и депутатами законодательного органа Гагаузии.

В беседе с Председателем Народного Собрания Анной Харламенко Министр передал наилучшие пожелания всему гагаузскому народу от имени Премьер-министра Турции г-на Тайип Реджеп Эрдоган.

Председатель Народного Собрания поблагодарила Министра за приезд в Гагаузию. В свою очередь руководитель МИДа Турции отметил: «Мы не могли не приехать в Гагаузию, так как гагаузский народ для нас, как кровные братья. Мы всегда будем оказывать поддержку Гагаузии, которая является связующим звеном между Турцией и Молдовой».

Анна Харламенко отметила, что в последнее время отношения между высшим законода-



тельным органом Гагаузии и руководством Турции стабильно и перспективно развиваются. Поблагодарила в лице Министра иностранных дел Турции весь турецкий народ за поддержку

автономии.

Председатель народного Собрания и руководитель МИДа Турции определили основные приоритеты развития двусторонних отношений на ближайшие 20 лет.

Заместитель руководителя Турецкого Агентства ТИКА посетил Гагаузию

В январе 2012 года во время визита делегации НСГ во главе с Председателем Анной Харламенко в Турцию состоялась встреча с заместителем руководителя ТИКА г-ном Мехмет Сурейя Ер.

В ходе встречи и конструктивного диалога была достигнута договоренность об укреплении и расширении двустороннего сотрудничества.

В рамках этой договоренности с ознакомительным визитом 11 мая 2012 года прибыла делегация Турецкого Агентства ТИКА в Гагаузию в составе заместителя руководителя данной структуры Мехмета Сурейя Ер, начальника департамента ТИКА по Балканам и Восточной Европы Али Москан, координатора агентства в Молдове Атиллы Джем Карамоллаоглу.

В ходе визита делегации из дружественной Республики Турция состоялась встреча с Председателем НСГ Анной Харламенко. Встреча прошла в теплой и радужной обстановке. В ходе конструктивного диалога Анна Харламенко поблагодарила г-на Мехмета Сурейя Ер за оказываемую всестороннюю поддержку народу Гагаузии, реализуя множество социально-культурных и инфраструктурных проектов.

При содействии ТИКА ежегодно

направляются выпускники лицеев Гагаузии на учебу в ВУЗы Турецкой Республики, учителя, медицинские работники и аграрии для прохождения стажировки.

Представительство турецкого агентства ТИКА в Молдове осуществляет свою деятельность с 1994 года. За истекший период был реализован ряд проектов общей стоимостью около 20 млн. долларов. Подана питьевая вода в мун.Комрат, г.Чадыр-Лунга. Был проведен ремонт одного из отделений Вулканештской центральной районной больницы, поставка машин скорой помощи, легковых автомашин управлению УВД Гагаузии, медицинского оборудования, идет реконструкция центра пожилых людей м.Комрат. Большая помощь оказывается КГУ, ОК «Телерадио Гагаузии».

«Мы очень благодарны Правительству и Агентству ТИКА дружественной Республики Турция за внимание и братскую помощь, которую они оказывают гагаузскому народу», - отметила Анна Харламенко.

В ходе пребывания в гагаузской автономии руководство ТИКА изучило положение дел в Гагаузии на данном этапе, а также рассмотрело возможности для реализации новых проектов в Гагаузии на перспективу.

Посол Дании в Румынии и Республики Молдова посетил Гагаузию

14 мая 2012 года Посол Дании в Румынии и Республике Молдова господин Майкл Стернберг с ознакомительным визитом посетил Гагаузию.

Состоялась встреча с Председателем Народного Собрания Гагаузии Анной Харламенко.

В ходе встречи и диалога Анна Харламенко проинформировала гостя из Дании о деятельности законодательного органа Гагаузии.

Господин Посол поинтересовался процессами развития гагаузской автономии, о взаимоотношениях властей Гагаузии с Центральными органами власти и управления страны, выборной системой в Гагаузии, как избираются депутаты Народного Собрания



Гагаузии, о принадлежности депутатов к какой-либо партии Республики Молдова, о бюджете автономии, как он формируется, о

представительстве Гагаузии в республиканских органах.

На все интересующие вопросы господин Посол получил ис-

черпывающие ответы, за что он и поблагодарил спикера гагаузского парламента А. Харламенко.

Гость из Дании рассказал об автономном образовании его страны - Гренландии.

Гагаузскую сторону удивил тот факт, что бюджет 60 тысячной Гренландии составляет 1 млрд. евро, в то время, когда бюджет Гагаузии составляет всего лишь 350 млн. леев.

Председатель гагаузского Парламента Анна Харламенко попросила господина Посла Дании Майкла Стернберга содействовать установлению связей между Народным Собранием Гагаузии и Парламентом Гренландии.

В свою очередь Посол пообещал

посодействовать установлению связей и в перспективе организовать ознакомительный визит делегации Народного Собрания Гагаузии в Парламент Гренландии.

И в завершении встречи стороны договорились о продолжении рабочих встреч и диалога.

На встрече с Послом Дании господином Майклом Стернбергом приняли участие первого зам. Председателя Народного Собрания Гагаузии Демьян Карасени, помощник Председателя Федор Минку, главный специалист Народного Собрания Гагаузии по межпарламентским и международным связям Николай Тельпиз.

Достойная награда

Указом Высокопреосвященнейшего Владимира, митрополита Кишиневского и всея Молдовы, Председателю Народного Собрания Гагаузии А. Харламенко вручен Орден Преподобной Параскевы Сербской второй степени за усердие в становлении православия.

В своем слове Епископ Ду-

боссарский и Тираспольский Савва отметил большой вклад г-жи А. Харламенко в укрепление православных устоев Гагаузии, в том числе и принятием Народным Собранием закона об основах православия, который вступит в силу с 1 сентября 2012 года.

Башкан о марше унионистов: Раньше это называлось измена родине, а сейчас – демократия

Башкан Гагаузии Михаил Форумзал выступил с заявлением в связи с прошедшим в минувшее воскресенье в Кишиневе маршем унионистов по случаю двухсотлетия со дня заключения Бухарестского мирного договора, когда Османская империя уступила России Бессарабию.

«На центральной площади продвигаются марши унионисты. Я задаю себе вопрос, если я организую в Комрате марш за присоединение к Украине, России, Белоруссии, Турции, Болгарии – как меня будут называть? Возбудят уголовное дело за измену родине, посадят меня сразу. Почему те, кто выступает на центральной площади за ликвидацию молдавской государственности, не привлекаются к ответственности? Что за двойные стандарты в нашем государстве? Мы

должны любить свое государство, беречь его, усиливать все вместе. Ни правоохранительные органы, ни соответствующие службы не дают оценку антигосударственным действиям. Раньше это называлось измена родине, а сейчас – демократия. Я не понимаю, это у меня в голове не укладывается», – заявил Глава автономии.

В воскресенье, 13 мая на площади Великого национального собрания собрались тысячи демонстрантов, которые затем направились к посольству России, потребовав вывода российских войск с территории Приднестровья. Марш был организован Союзом объединения, в нем участвовали представители Национал-либеральной партии, движения «Асипеа 2012» и других унионистских организаций.

Гимпу не собирается отступать

«Либеральная партия не откажется от функций, которые приписаны ей. Демократическая партия не может занимать сразу две руководящие должности в парламенте», – заявил лидер либералов Михай Гимпу в эфире одной из частных телекомпаний. По его словам, руководству ДПМ следовало бы предложить либералам должность первого вице-председателя парламента на следующий же день после президентских выборов.

«Любой из депутатов ЛП мог бы занять пост первого вице-председателя», – заметил лидер ЛП. По его словам, сам он не претендует на должность, но кто-то из партии мог бы занять ее. «Как управлять, если

у нас нет рычагов», – задался вопросом Михай Гимпу.

Либерал утверждает, что это является проблемой всех трех формирований правящей коалиции. «Мы все трое подписали Соглашение, и все трое должны найти решение. Если бы мы не уступили, у нас были бы рычаги. Так не пойдет», – заключил председатель Либеральной партии.

Напоминаем, что лидер Либеральной партии Михай Гимпу заявил в марте после президентских выборов о том, что ЛП могла бы руководить генеральной прокуратурой. Отдать этот пост либералам было бы справедливо со стороны коллег по Альянсу, подчеркнул тогда он.

Встреча с бизнесменами Турции

8 мая 2012 года состоялась встреча Руководства Народного Собрания и мэрии города Комрат с представителями турецких деловых кругов.

Народное Собрание представляли Председатель НСГ Анна Харламенко, заместитель председателя Демьян Карасени, примар г. Комрат Николай Дудогло, работники аппарата Народного Собрания.

Турецкую делегацию представляли бизнесмены из Стамбула, Измира и других городов Турции.

Встреча прошла в дружественной и деловой атмосфере. Стороны обсудили программу дальнейшего сотрудничества между Гагаузией, Комратом и Республикой Турция на ближай-



шие годы.

Анна Харламенко высказала мнение о необходимости более частых встреч на разных уров-

нях. Стороны обменялись дружественными пожеланиями, планами о дальнейшем сотрудничестве.

Библиотеки Гагаузии получают книги «Натиск на восток»: агрессивный румынизм с начала XX века по настоящее время»

Исполнительный комитет Гагаузии закупил 100 экземпляров книги «Натиск на восток»: агрессивный румынизм с начала XX века по настоящее время». В ближайшее время книги будут распределены в публичные библиотеки и музеи Гагаузии.

Авторами данного сборника стали учёные из Приднестровья, Молдовы и Украины под редакцией заведующего кафедрой отечественной истории Придне-

стровского государственного университета (ПГУ) профессора Николая Бабилюнга.

В книгу «Натиск на восток»: агрессивный румынизм с начала XX века по настоящее время» вошли исследования историков, архивные документы, материалы периодической печати Приднестровья, Республики Молдова, России, Украины, а также воспоминания свидетелей преступлений, совершенных Румынией в XX веке.

По мнению одного из авторов, доцента кафедры отечественной истории ПГУ Петра Шорникова, выпуск данной книги в условиях нового агрессивного натиска на Молдову, является «актом борьбы за концептуальный суверенитет страны, за право молдавского народа на свою собственную историю, своё собственное имя, свой собственный язык и свою независимую государственность».

В Комрате почтили память воинов-интернационалистов, погибших в Афганистане

Во вторник в столице гагаузской автономии почтили память воинов-интернационалистов, павших, выполняя свой долг в Афганистане.

Мероприятие началось с парада, который прошел по центральной улице муниципия Комрат и завершился у памятника воинам-интернационалистам.

На торжественном митинге присутствовали башкан Гагаузии Михай Форумзал, примар муниципия Комрат Николай Дудогло, министр обороны РМ Виталий Мариница, председатель Союза ветеранов войны в Афганистане и депутат парламента РМ Михаил Мокан.

Почтить память своих товарищей приехали и представители Региональной общественной организации ветеранов 5-ой гвардейской мотострелковой



дивизии «Шинданд» из города Москва.

«То, что мы присутствуем в очередной раз на этом торжественном мероприятии, подтверждает, что подвиг воинов, участвовавших в выполнении интернационального долга в Афганистане, не забыт. То, что приехали ваши однополчане из-за рубежа, означает, что боевое братство крепнет, сохраняется, и добрые традиции взаимовыручки и поддержки по сей день вами поддерживаются», – отметил башкан Гагаузии.

«Мы в неоплатном долгу перед теми людьми, которых в свое время руководство страны направило на выполнение своего долга в Афганистане, и любая власть обязана уважать и проявлять заботу о воинах-афганцах», – добавил глава гагаузской автономии.

Раскрыто убийство Сергея Ганева

Убийство гражданина Ганева Сергея Ивановича раскрыто. Подробную информацию о преступлении представил начальник УВД Гагаузии Дмитрий Арабаджи в ходе рабочего совещания Исполкома Гагаузии.

Как сообщил глава УВД, 4 мая в дежурную часть Чадыр-Лунгского РКП обратились родственники с сообщением о том, что 1 мая этого года примерно в 12.00 часов Ганев Сергей Иванович выехал из дома в неизвестном направлении на своей автомашине «Мерседес Е270 CDI» г.н.з. GE AS 810 зеленого цвета, местонахождение которого на тот момент не было известно.

Все силы полиции УВД Гагаузии были направлены на установление местонахождения Ганева С.И. В связи с этим из числа как сотрудников полиции, так и родственников и друзей пропавшего были созданы поисковые группы, которые прочесывали окраины г.Чадыр-Лунга, разделив местность квадратами.

В результате поисков тело пропавшего обнаружили его близкие друзья.

Так, 7 мая 2012 года, примерно в 16.00 часов, в овраге на расстоянии около 12 км. от г.Чадыр-Лунга в сторону г.Тараклии и границы между Украиной и Молдоваой на территории Тараклийского района был обнаружен труп ранее объявленного пропавшим без вести жителя г.Чадыр-Лунга Ганева Сергея Ивановича с признаками насильственной смерти в виде пулевого ранения.

Тяжкие, опасные для жизни телесные повреждения были причинены выстрелом из неуставленного огнестрельного оружия, а именно повреждение правого легкого, сквозного ранения нижней доли правого легкого, сквозного ранения правого купола диафрагмы, сквозного ранения правой доли печени с повреждением тонкого кишечника, раздробленного огнестрельного перелома 11-го реб-

ра справа между передней лопаткой и задней подмышечной линией, осложнившееся массивным наружным, грудным и брюшным кровотечением.

Предположительно, Ганев С.И. был убит в другом месте, а затем перевезен на место обнаружения.

В результате проведения следственно-оперативных мероприятий по уголовному делу об убийстве гр-на Ганева С.И. был установлен подозреваемый в совершении данного преступления – гр-н Генов Александр Константинович, 05.04.1979 г.р., житель г.Чадыр-Лунга, являющийся управляющим филиала банка «Унибанк» в г.Чадыр-Лунга.

В настоящий момент гр-н Генов А.С. объявлен в межгосударственный розыск, как подозреваемый в совершении преступления, предусмотренного ст. 145 ч.2 (убийство) и ч.5 ст.191 (присвоение чужого имущества в крупных размерах) УК РМ, ро-

зыскное дело от 08.05.2012 года.

7 мая 2012 года в вечернее время суток подозреваемый, пользуясь своим служебным положением, собрал всю имеющуюся наличность из хранилища на общую сумму более 4-х млн. лей в различных валютах и денежных знаках, и в присутствии инкассаторов этого же банка загрузил деньги в служебную автомашину «Дачия Логан» г.н.з. СРК 331, затем скрылся в неизвестном направлении. Один из этих инкассаторов помогал Генову А.К. в перевозке похищенных денежных средств.

По имеющейся информации, уже 8 мая 2012 года Генов А.К. вместе с супругой и двумя несовершеннолетними детьми пересек границу Республики Украина и Российской Федерации на автомашине марки «Лексус», принадлежащей Генову А.К.

Кроме того, 8 мая 2012 года примерно в 17.00 часов сотрудниками полиции была обнаруже-

на автомашина убитого Ганева С.И. в лесном массиве у озера с.Кортен Тараклийского района в рабочем состоянии, без следов совершения в ней убийства и перевозки погибшего.

Служебная автомашина Генова А.К., «Дачия Логан» г.н.з. СРК 331, 11 мая была обнаружена в г.Кишиневе у местных жителей, двое из которых были задержаны по подозрению в угоне указанного автотранспортного средства и водворены в изолятор временного содержания Чадыр-Лунгского РКП.

Установлен и допрошен свидетель, который помогал Генову Александру погрузить труп Ганева Сергея 1 мая 2012 года с помещения Унибанка в микроавтобус, что подтверждает, что Ганев Сергей был убит в помещении Унибанка.

Убийство гражданина Ганева Сергея Ивановича раскрыто.